



A'
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL,



46.

Költ Bétsben, Karátson-Havának (Decembernek)
 5-dik napján, 1794-dik Elztendőben,

Nem Hadi Környülállásokról,

hanem, kedves Nemzetünk' *Belső-Békességének* egy drága gyümölcstéről tesszük mai napon első jelentésünket. — Sok alkalmosságink valának olly érdemes Fiairól tudósítani közönséges Anyánkat — a' kétkebelü Magyar Hazát — kikre való alkalmaztatását *Faludi'* ezen sorainak, maga az ellenség se' ellenzené, ha értené is:

Ti bátor Seregek,
 Bellóna' igaz Magzati
 Jól vitézkedtetek.

D d d

Mársnak vérrel gözölgő mezejéről, a' zsendességben gyönyörködő Magyar *Pallás*-nak Óltárára vesd szemeidet Édes Hazánk! ott látod készen a' régen óhajtott

MAGYAR GRAMMATIKÁT

azt a' *Magyar-Grammatikát*, mellynek készüléséről biztatást; el-készülésének pedig, haladék nélkül való meg-jelentéséről, szent ígéretet nyújtottunk vala a' múltt esztendő-béli Augustusnak 27-dik napján költt Tóldalék-árkusunkban. Ki-tettzik akkori Hír-adásunkból, kik legyenek ezen *Grammatikának Szerzői*? Azon derék *Debretzeni Hazafiak* t. i. kikhez kerültenek *Erdélyből*, meg-visgáltatás és íteltetés végett, azon *Magyar-Grammatikák*, mellyeknek dolgozására, az általunk fel-tett ötven-arany érdem-pénz, vala serkentő eszköz. Ezen buzgó Fiaid, Édes Hazánk! olly ingólatoktól vagynak el-foglaltatva, hogy egyedül csak a' te meg-etégedésedet óhajtják jutalmául azon szíves fáradságjoknak; mellyet fordítottanak, nyelvünk eredetének és természetének gondos ki-tapogatására; s kívántt módon való elő-adására. Fennmaradt e' szerént az ötven arany érdem-pénz, melly eránt, olly meg-határozást szült, a' részre-hajlás nélkül való minden ítéleteknek öllze vétele; hogy hufzonhat aranyak, annak adódjanak, kinek munkáját a' meg-visgáltatott több *Grammatikák*-hoz képest; leg-erányosabbnak találták az

Ítélok: a' még felül, maradó huszonnégy aranyak pedig osztódjanak meg egyformán, a' más három Grammatikáknak íróik között: kik, ha nem éppen olly' szerentsésem is, mint az első: mindazáltal hasonló hazafiúi tüzzel szorgalmatoskodtanak, nyelvünk fundamentominak és tulajdonságainak rendbe-fzedésében. A' leg-jobbnak ítéltetett Grammatika, következő mondással vala meg-jelelve: *Grammatica, est Philosophia verborum subtilis & acuta*: — és ezen jegynél fogva tudtuk meg, hogy, írója, a' leg-nyertesebb Grammatikának: Tudós *Földi János*, Orvosi-Tudomány-nak Doktora; ezelőtt Nemes Szabad Szathmár - Németi Királyi Várossának; most pedig a' Tek. Nemes Hajdú Városok' Kerületének rendes Orvossa; 's Szerzője azon Könyvetskének, mellyet a' múltt esztendőben, illy tizimalatt küldözünk le, *Híromdónk* mellett: *Rövid Kritika, és Rajzolat, a' Magyar Fűvész-tudományról.*

A' más három Grammatikák közzül, az elsőnek jegye ez:

Zoile! res alia est, quam composuisse libellos;

Zoile! fac librum; Zoilus alter ero.

a' másodiknak: *Választott mondások.*

a' harmadiknak: Engem az írásra
Nyelv pallérozásra,
Nem a' jutalom hív,
Hanem a' Magyar Szív.

Küldödött még hozzánk egygy ötödik Grammatika isál de darabonként és késő-

rr D d d a

re, illy jegy alatt: *Vis unita fortior.* — Hogy ennek Szerzője is láthassa külső jutalmát a' maga hív munkálódásának: fogunk néki, reménylett meg-elégedéseig szolgálni, a' ki-jövő Grammatikának nyomtatványaiival: mellyekből el nem mutatjuk részeltetni a' több Grammatikáknak Íróikat is. Arra kérjük mindnyájokat, hogy mutassanak nekünk helyet, hová? és módot, a' mellyen szállíthassuk számokra a' le-küldeni valókat? — Ha a' tudva-lévő Szerzőn kívül, engedelmet adándanak nekünk arra, a' több Szerzők, hozzánk mentől elébb útasítandó Levelaikben, hogy előszámláltt jegyeik alatt bé-petsételve lévő neveiket meg-tudhassuk: mi nagy örömmel bé fogjuk iktatni azokat is, *Hírmondókba*, és a' már-különben ki-nyomtatódott Grammatika' eleire járúlandó Bé - Vezetésbe: hadd olvashassa a' Késő-Maradék is, és buzdíttassék általok, a' Magyar-Haza' boldogsága körül, tőlök ki-telhetőképpen elkövetendő fáradhatatlanságra.

Hadi Környülállások.

Mannheimből Nov. 22-dikén: „Úgy látzik, hogy a' melly Földvárnak tsinálásához, a' *Rajna'* Sántzának jobb oldalán, fogtak vala tegnap a' Frantziák; meg-támadás végett szándékoztak azt készíteni. Tegnap délutáni négy órától fogva, két rövid ágyúink kezdettek durrogni reájok *Mühlau* nevű szigetből: k's fél fél óráig

tartott egyg hízomban az ágyúzás, mellynek valóságos foganatját meg nem tudhatuk a' nagy köd miatt. Nehány napoktól fogva, hallgatásban vóltak az ellenség' ágyúi. "

Koblentzel által ellenben fekvő *Thal-Ehrenbreitstein* Városotskából Novemb. 21-dikén: — „A' *Rajna*' túlsó mellyékén, minden három-száz lépésre egyg egyg strázsa-tanyájok vagyon a' Frantziáknak. Nem szenvedünk töllök mostanság semmi megháboríttatást. "

A' Német-Birodalomnak Frankóniai Kerületéből, Nov. 21-dikén: — „A' mi Kerületünk-gyűlése is, egéllz indulattal tanátskozik a' Német-Birodalmi Seregnek öt annyira való neveléséről, mint a' mennyi számú szokott az rend szerént lenni: de egyfersmind szívesen gondolkozik a' Békességről is, és mivel első eszköz erre, a' Fegyvernyugvás, vagy a' Hadakozásnak, ideig való meg-szüntetése: el nem múlat ez eránt mind Tsászar Ő Felségéhez, mind pedig a' *Prusszus* Királyhoz is, mint Kerületünknek leg-előbb Rendjéhez kérő jelentést tenni. "

Angliának Fő-Városából Londonból Nov. 8-dikán: — „Hogy a' Frantziáknak, partjaink ellen erányzott szándékjok annál hathatósabbán meg-gátoltassék: vígyázó-tornyok állítódtak fel Országunknak déli széleinn, *Cornouaillestől* fogva *Kentig*,

olly formán ; hogy éjtzaka , világosító-
 eszközökkel ; nappal pedig zászlókkal , tü-
 stént észre-vehető jelt lehet adni egyik to-
 ronyból a' másikba. Minden ilyen torony ,
 egy Hajós - Hadnagyra vagyon bízva , a'
 ki szünetlenül frázszáltat abban , az alatta
 lévő Legények által. — Nov. 8-dikán , újj
 Polgármester tétel vala itten. Ennek tisz-
 tességére nagy vendégség tartaték , melly-
 re el-hivattattak , 's meg is jelentek min-
 den Ministereink ; a' külső Országi Köve-
 tek ; és az Ország-gyülés' mind két Fele-
 kezetiének leg-nevezetesebb Tagjai is. *Pitt*
 Úr hintaja eleibe , magokat fogták ez al-
 kalmatossággal a' tisztelői. Az ellenkező
 Rész , el nem múlatta , ezen látással való
 meg nem elegendését , ámbár minden zene-
 bona indítás nélkül , ki - nyilatkoztatni , 's
 ezt kiáltozta : *No War!* (Nem kell had.)
Frigyes Belgyiomról —

Az eggyesültt *Anglus* és *Hollandus* Se-
 regnek fő-quártélyát , *Utrecht* (Ultraje-
 ctum) Városában írják lenni az újjabb fu-
 dósítások.

Weseli Levelekből olvassuk : hogy
Gravet el-foglalta ; *Bergen-op-Zoomot* pe-
 dig , és *Gertruydenberget* keményen ágyúz-
 za az ellenség.

Bréda ellen még semmit se' kezdettek
 a' Frantziák , kik a' tájjon , *Puttnál* tizen-
 öt ezeren állanak.

Arnheim Városában szokták tartani a'
Geldriai Rendek egyébaránt a' magok gyü-

lésseket: de most által tették azt *Delft* Városába, a' hadi veszedelemtől való féltetekben.

Hat esztendeig tartandó *Westhuysi* fogásra büntetődtek *Amsterdám*ban, *Vischer*, *van der Heyde*, *van der Kolcker*, *Janssen*, és *Heuskes* nevű személlyek, azért a' fenyegető Instántziáért, mellyről írtak vála, hogy három ezer Polgároknak neveik alatt nyújtódott bé a' Magisztrátusnak. A' hat esztendőket el-tölttével, örökre el-fognak tiltódni, *Amsterdám*' megyéjéből. — Nov. 14-dikén estve, le-tartóztatódott *Amsterdám*ban, *Amérikai* születésű, és ennekötte a' *Frantziáknál* szolgált, *Eustaohe* nevű *Generalis*, a' ki most *Amérikába* szándékozott indulni: sok Klúbistáknak ellenben meg-parantsoltatott, hogy huszonnégy órák alatt, el-takarodjanak a' Városból.

A' *Fr. Nemzeti-gyűlésnek* 12-dik *Novemberi* Ülésében, olly értelmű *Tudósítás* olvastatott fel a' *Bresti* hajós *Seregnek* egy *Osztályáról*: hogy az, *Alexander* nevezetű 74 ágyús *anglus* hajót el-nyert; 42 *terhes Anglus* hajóknak is egy részét el-vette; más részét el-süllyesztette.

A' *Lengyel Insurrekció*nak végződéséről; közlöttük már eddig is, a' mit közölhattunk: most még ide-iktatjuk a' *Bétsi Udvari Újságból* is az itt következő eredeti hitelességű *Elő-adást*:

Minekutánna *Prága* külső Városát *Varsónak*, meg-vették 4-dik *Novemberben*

erő-hatalommal az Oroszok: a' *Varsói* Magisztrátus, egy Írást szerzett három Tagjainak, a' Királytól, 's küldötte azokat, a' *Prágánál* lévő Orosz táborba, Gróf *Suwarow - Rymnikski* Fő - Vezérhez, olly ajánlással, hogy készek meg-adni magokat *Varsó'* lakosai: tsupán, Személlyeiknek, és Vagyonjaiknak, bátorságban való maradhatásáért esedeznek.

Suwarow, következő fel - tételeket küldött által a' *Varsói* Magisztrátusnak: 1.) Óltalmazni kell a' Királyt, és koronázott fejéhez illő minden tiszteletet kell mutatni erántta. 2.) Vissza kell állítani haladék nélkül, az előbbeni törvényes Konstitúziót. 3.) Szabadon kell tüftént botosítani, minden, hadban el-fogatott; Kezessekül le - tartóztatott, 's meg - árestáltatott Alattvalóit az én Nagy-kegyelmességű Fejedelem-afszonyomnak; valamint a' *Római* Tsászárait; 's a' *Prusszus* Királyéit is. — 4.) A' melly Katonaság *Varsóban* vagyon, rakja-le mindjárt fegyvereit, és adja meg magát, minden lakosokkal egyetemben, diskrétzióra. 5.) Eggy helyre kell összehordani minden halasztás nélkül, az ágyúkat, mindennémű fegyvereket, és muníziót; 's annakutánna, a' *Vistulán* által, *Prágába* szállítani. — 6.) A' *Vistula* hídját helyre kell állíttatni hamarsággal, hogy az én Fejedelem-afszonyomnak Seregei, késedelem nélkül bé-mehessenek *Var-*

sóba. 7.) A' minden Oroszokon Egyedül-
Uralkodónak, az én Nagy-Affzonyomnak
nevében, az ő nemes-érzésű lelkébe (ve-
tett bizodalommal) bátorságot igérek én,
részemről, a' Vagyonra és Személyekre
nézve; 's a' meg-történttekről való el-fe-
lejtkezést. “

Vévén a' Magisztrátus, ezen Fel-tétele-
ket, a' maga Deputátusai által: olly értel-
mű Választ küldött más nap *Suwarow*hoz;
hogy ő ugyan (a' Magisztrátus) mindent el-
követett, valami tsak tölle ki-telhetett:
de hatalmasabbak még: az úgy nevezett
Nemzeti Fő-Tanáts; a' Fő-Vezér *Wawr-
zeski*; 's a' Katonaság, melly is, fegyve-
rének le-tevésére reá nem akarja venni ma-
gát semmi módon. — *Suwarow* erre azt
válaszolta: „Ő javasolná — *Gymond* —
hogy az erőtelenebb Rész, kérje a' hatal-
massabb Felekezetet, maga meg-adására,
és ez által fordítsa el a' Várostól, a' kü-
lönben reája következendő veszedelmet. —
Neki, nehezen esne, de még rettentőbb
fogna lenni *Varsóra* nézve — ha a' *Prá-
gai* véres sztznáknak mássait kellene is-
mét kezdeni. Ha nem akarja le-tenni
fegyvereit a' Katonaság; el-mehet a' Vá-
rosból: de illy esetre, mindenütt ki lellz
téve prédául az ő győzedelmes Seregei'
bosszúálló üldözésének.

Ezenközben, írt a' Király *Suwarow*-
hoz, 's nyóltz napokat kivánt tölle, a' mel-

lyeken, jó móddal el-lehessen mindeneket intézni. *Suwarow*, egy *Stabalis Tiszt* által küldött a' Királynak feleletet, mellyben engedett: de nyóltznál kevesebb napokat.

Nov. 5-dikén estve, *Varsóból* való ki-indulásához készítette *Wawrzeski*, minden Katonáit, 's a' Királyt is el-akarta yinni magával: de meg értvén szándékját a' Polgárság; mindjárt be-töltötte a' Királyi palota' udvarát, 's az ehez leg közelebb lévő uttzákat is el-állotta. A' Magistrátus, meg-izente *Wawrzeskinek*, hogy a' Katonaságot ugyan akadály nélkül ki-viheti a' Városból: de hogy a' Királyt el-vigye magával: ez tellyességgel meg nem fog engedődni.

Igy lévén a' dolog, más nap dél-előtti tíz óraker, által adták a' Királynak, minden előbbeni hatalmát: az úgy nevezett Nemzeti Fő-Tanáts és *Wawrzeski*, 's kérték, hogy legyen gondja a' Nemzet javára, melly már ő töllök ki nem telhetik többé.

Tudósíttatván erről *Suwarow*, írt a' Királyhoz Nov. 7-dikén: hogy mivel az *Orosz Seregnek Varsóhoz* lett közelítése, elérte immár az első tzéllját, és a' Konstitúzió szerént való hatalom vissza-adódott a' Királynak: tehát ő (*Suwarow*) bé fog menni Nov. 9-dikén *Varsóba*, hogy egész hátorságba helyheztesse a' Királyt, és a' Várost.

A' *Vistula*' partjánál várta a' Magistrátus *Suwarowot*, az említett napon, 's által adta néki a' Város külsait. — Még Nov. 9-dikén, elment a' Király' tiszteletére *Potemkin* Generális: más nap pedig, *Suwarow* is.

A' *Lengyel* Katonaságnak leg-nagyobb része el-hagyta *Varsót*: mindazáltal némelly Osztályai, más nap mindjárt ajánlották magokat, hogy le-fogják tenni fegyvereket; úgy hogy kilentz ezerre ment Nov. 10-dikén, a' magokat ekképpen meg-adott *Lengyel* Katonáknak száma.

Dombrowski *Lengyel* Generális, *Kozirnicénél* állott, 12 és 15 ezer között lévő számú Néppel. Ez ellen, még 7-dikén el-küldötte *Suwarow*, *Fersen* és *Denisow* Generálisokat 12 ezer Oroszokkal; kik által egy felől; más felől pedig a' *Nidda* mellyékén állott *Prusszusoktól* úgy meg-szorítódott *Dombrowski*, hogy leg-nagyobb része Katonáinak, el-hányván fegyvereit; el-égetvén készületeit; ágyúit pedig, résszerént bé-szegezvén; résszerént földbe ásván, el-futott; a' melly részetske, hátra maradt belőlök: az, meg-adta magát Nov. 12-dikén, *Radoczynnél*.

Hg *Poniatowski* József, mintegy hat ezer Emberrel állott vala *Bsura* nevű víznél, a' *Prusszusok* ellen: de a' Király' parantsolatjára le tett ezen Korpusnak kormányozásáról, még minekelötte bé men-

tek volna *Varsóba* az Oroszok, melyet meg-értvén az említett Korpus, *Sochazewel* által ellenben *Kapinosnál* telepedett meg Nov. 9-dik éjféliakáján. *Klinkowström* Prusszus Generálmajor, leg-ottan nyomában volt ezen Sereg-osztálynak, 's kívánta tőle, hogy adja meg magát. Ez, hufzonnégy óránnyi időt kért a' gondolkodásra: de *Klinkowström*, nem engedett néki semmi időt, hanem körül vette, meg támadta, 's el-fogott belőle, 56 Tiszteket, és három ezer Köz-embereket; 's nyertt tőle három ágyúkat; a' több ágyúkat is el-vette pedig más nap *Blonie-nél*. — Már tsak *Déli-Prussziában*; 's *Krakkó*; és *Sendomir*' vidékein kerengenek [némelly *Lengyel* tsoportok.

Hufzonhat napok alatt, többet öltek le és fogtak el a' *Lengyelek* között hűsz ezernél, az Oroszok; 's nyertek tőlök száz hatvaneggy ágyúkat. *Kosciuszkón* kívül, nyóltz Generálisok estek fogságba. Az el fogott *Lengyelekből* többet el-hotsáttatott *Suwarow* mindjárt harmad-résznel, az olyanokat t. i. kiket az ő látása szerént, vagy erőszak, vagy tsábítás kényszerített vala a' fegyver-fogásra.

Kosciuszkót, *Sierakowski* és *Kamenski* Generálisokkal; *Niewczewits* Úrral; 's más négy ezer foglyokkal együtt, még Octóbernek közepe tájján, *Russzia* felé indította *Suwarow*, hat Svadronoknak, és

egy Granatéros Reg. nek őrizetjek alatt. *Kosciuszkónak* nem tsak a' kardja, mint a' több *Lengyel* Generálisoknak; hanem mind az is vissza-adódott, valamit el-vettek tőlle a' Kozákok. "

Frantzia Ország.

A' *Párisi* Jákobínusok, nem vesztették el minden kurázsijokat Nov. 9-dikén: mert még más nap is próbáltak egy szerentsét, hogy meg-tarthassák *Carriert*, 's ezzel együtt magokat. Az Igazgatást vívő Nemzet-gyűlési négy Deputátziók, melyek: a' Közjóra; a' Közbátorságra; a' Törvényhozásra; és a' Hadakozásra ügyelnek — meg-határozták vala, hogy további rendelésekig, ne tarthasson Üléseket a' Ják. Klúb: még is a' Jákobínusok, eggyesülvén az előbbeni Revolutziónális-Kommisszióknak Tagjaikkal, igen számosan csoportoztak össze, azon helyre, a' hol szokta vala tartani a' Klúb, maga üléseit. De az ellenkező Fél' részéről is, temérdek sokaság gyülekezett a' Nemzeti gyűlés palotájának mellyékeire, 's azt hányta vetette elméjében egy ideig: ha, kérjen e' reá engedelmet a' Nemzet-gyűlésétől, hogy kivetkeztethesse a' Jákobínusokat, fegyvereikből: vagy pedig, maga vegyen erre, szabadságot magának. A' határozás végre a' lett: hogy engedelem-kéréssel időt ne töltsön; hanem minden késedelem nélkül indullyon a' Jákobínusok ellen: a' mint-

hogy kevés idő alatt egészen is be-kerítette azoknak palotáját, 's kurjongatott szörnyű módon: „Le kell — úgymond — tipórni, a' Jákobínusokat; ezeket a' *Carrier*' védelmezőit; vízbe fullasztókat; gyilkolókat; agyon-lövöldözőket; tömlötözőket; Gilljotín'-vitézeit. Ellyen a' fáahadság 's igazság! Ellyen a' Nép, és ennek Képviselői! “ — Némelly Patrióta-Orátorok tsendesítő beszédekert tartottak a' Néphez; mellyeknek foganatját, igen nevelte az, hogy gyalog és lovas Katonák fogtak körül a' Jákobínusokat: kiken tehát nem igen történt ez úttal egyéb, az ellenek intézett kiáltozásokon kívül. — Éjtel-utánni három óra tájban, Biztosok érkeztek hozzájuk, a' fenn említett Nemzet-gyűlési négy Deputátzióktól: melly Biztosok, haza parantsolták a' Jákobínusokat; el-petsételték a' Társaság' Irásait; 's be-zárván annak palotáját, el-vitték magokkal a' költsokat. — „Ekképpen leve vége — így ír egy *Párisi Újság* — ezen Társaságnak, melly, minnekutánna nagy Iszolgáltatokat tett volna a' Revoluzciónak: olly személlyeket fogadott végre kebelébe, a' kik, hatalmasságra és gazdagságra vágyódtak; magoknak ragadoztak el minden tilztségeket; 's szolgálták, talán pedig tudva, a' Páros-föket, kiknek vétkes fortélyoskodásaik, hátráltatták a' rendnek és igazságnak helyre állását; mellyet, olly igen óhajt ma az egész Nemzet; 's annyira igyekeznek elzközleni

a' Népnek Képviselői. A' kik, ezen nevezetes Társaságtól lett el-állásán a' szerentsének, talán almélkodnának: gondolják meg, hogy a' Szabadság-szerzésnek eszközei, különböznek azon eszközöktől, mellyek által, fenn-tartatik a' Szabadság, és hogy a' rettentés tsűpán akkorra való, midőn még fegyverben mutatja magát az ellenség: de a' már meg-győzöttet, és fegyvereitől meg-fosztattatott ellenség eránt igazságot és emberiséget kell gyakorlani.

Az Igazgatást vivő Nemzet-gyűlést négy Deputátzióknak, a' Jákobínusok eránt hozott Végzéseiket, következő három tizikelyekben terjesztette a' Nemzeti-gyűlés eleibe, *Laignelot* nevű Tag, Nov. 12 dik napján. — 1.) A' Jákobínusok Társaságának Ülései, felbe-fzakasztódnak további rendelésekig. — 2.) A' Társaság palotája bé-fog zárattatni, s a' költsök által adódnak, a' Közbátorságra ügyelő Deputátzió Titoknokjainak. — 3.) Tartoznak ezen Meg-határozást végre hajtani, a' Köz batorságra ügyelő Deputátzióknak, és a' Törvényisékeknek Kommisszáriussaik. — Azt mondotta *Laignelot* az egyesült négy Deputátzióknak Végzéséről, hogy ez által meg nem sértetnek a' Népi-Társaságoknak jursaik. — Szükséges voltát a' Végzésnek így próbálta: A' ti Deputátzióitok — *ügymond* — láttak a' Jákobínusok között, sok alig-esmértt Embereket, kiket mások láz-asztottak-fel; ezen fel-lázasztásban, ze-

nebona-kezdődést szemléltének a' ti Deputátzióitok; illetlennek tartották meg-szenvedni egy oly felekezetiét a' Népnak, melly, erköltstelen és vérengző Emberekből áll, 's újat von a' törvényes Hatalommal. A' hol jó intézetű Igazgatás vagy, avagy lehet e' ott látni, két ellenkező Hatalmakat? Van e' oly Tartomány, melly, a' törvényes Hatalom mellett, más meg nem esmért Hatalmat is el-nézzen? Nem bizonyos e', hogy 9-dik *Thermidortól* (a' *Robespierre* meg-bukásának napjától) fogva, meg nem szűnnek a' Jákobínusok pártoskodni, a' Nemzeti-gyűlés ellen? Nem a' Jákobínus Klúbban mondódott e' (3-dik Novemberben)? — „*Tsata-rendben állanak már a' két Felek, egymás ellen.*” Ezek határozták meg a' ti Deputátzióitokat, az említett Végzésnek hozására, mellynek meg-erősítésére kéri a' Gyűlést. — Eggynehány Tagok kívánták: hogy botsáttatnék voksra a' Meg-erősítés, melly így is tsak ugyan meg-lett: a' voksok' többsége által.

Mannheim alól Nov. 28-dikán: „Tizenkét millió livert ígértek a' Frantziák, ezen Vár Komendánsának, tsak adja által vérontás nélkül a' Várat: de nem lett fogamatja ígértjeknek.

Béts. Gróf *Wilhorfzki* Generális, a' ki, *Kofzciusko* alatt vezérlett vala egy kis Lengyel Sereget, már vissza-érkezett *Bétsbe.* H. *Poniatowski* József is ide fog jöni.

Küldjük a' *Magyar Hírmondó* ötödik Szakallza Mutató Táblájának első árkussát.